Описание основной образовательной программы дошкольного образования
      Основная общеобразовательная программа - образовательная программа дошкольного образования — это организационно - управленческий документ МБДОУ «Детский сад № 65», характеризующий специфику содержания образования и особенности организации воспитательно-образовательного процесса. В соответствии с ФГОС ДО, с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» в Детском саде № 65 разработана, утверждена и реализуется основная общеобразовательная программа – образовательная программа дошкольного образования для групп общеразвивающей направленности детей в возрасте от 2 до 7 лет, разработанная на основе Примерной основной общеразвивающей программы дошкольного образования «Истоки» /Под ред. Л.А. Парамоновой. 
     Образовательная программа направлена на создание социальной ситуации развития дошкольников, социальных и материальных условий, открывающих возможности позитивной социализации ребенка, формирования у него доверия к миру, к людям и к себе, его личностного и познавательного развития, развития инициативы и творческих способностей посредством культуросообразных и возрастосообразных видов деятельности в сотрудничестве со взрослыми и другими детьми, а также на обеспечение здоровья и безопасности детей. 
     Образовательная программа МБДОУ «Детский сад № 65» обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 2 до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому и художественно-эстетическому. 
     Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.
     Обязательная часть образовательной программы предполагает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех пяти взаимодополняющих образовательных областях. При разработке обязательной части образовательной программы за основу взята примерная образовательная программа дошкольного образования «Истоки», целевая направленность которой соответствует принципам, заложенных в ФГОС ДО. Содержание программы выстроено в соответствии с актуальными интересами современных дошкольников и направлено на их взаимодействие с разными сферами культуры. Цель программы — создать каждому ребенку в детском саду возможность для развития способностей, широкого взаимодействия с миром, активной практики в разных видах деятельности, творческой самореализации.
     Часть образовательной программы, формируемая участниками образовательных отношений, включает различные направления, выбранные участниками образовательных отношений из числа парциальных и иных программ и/или созданных ими самостоятельно с учетом образовательных потребностей, интересов и мотивов детей, членов их семей и педагогов.
     Часть, формируемая участниками образовательных отношений, представлена следующими парциальными программами:
"Основы безопасности детей дошкольного возраста" Н. Н. Авдеевой, Н. Л. Князевой;
"Мы живем на Урале" О. В. Толстиковой, О. В. Савельевой;
"Программа музыкального воспитания детей дошкольного возраста "Ладушки" Каплуновой И., Новоскольцевой И.
"Давай познакомимся!" И. А. Пазухиной;
"Приключения будущих первоклассников" Н. Ю. Куражевой, И. А. Козловой.
"Программа «Светофор». Обучение детей дошкольного возраста правилам дорожного движения"; Данилова Т.И.
"Наш дом – природа. Программа экологического образования дошкольника" Рыжовой Н.А.;
"Добро пожаловать в экологию" О.А. Воронкевич
Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требования ФГОС ДО.
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